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CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 13/10/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 36ª – Reunião Plenária dia 13.10.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. 
O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ANTÔNIO 
DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORA AUSENTE: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ. O PRESIDENTE 
CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. 
OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES 
VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra e convida o Vereador Wallace Kleyton Caboclo, para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro 
Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Decreto nº 
3.335/2021, de autoria da Prefeita Márcia Conrado, que prorroga o prazo para a quitação do 
imposto IPTU do exercício de 2021, em parcela única antecipada com e sem decreto, 
desconto de 10% até o dia 31 de dezembro de 2021. No artigo II, fica prorrogado também o 
prazo para quitação da taxa de coleta dos resíduos sólidos – TCR até o dia 31 de dezembro de 
2021. Fica prorrogado também o vencimento da taxa de licença para locação e funcionamento 
até 31 de dezembro de 2021. Lido o Ofício nº 141/2021, de autoria da Prefeita Márcia 
Conrado, que encaminha a proposta orçamentária do município de 2022. Lido o Ofício 
nº190/2021, de autoria da Prefeita Márcia Conrado, que encaminha o Plano Plurianual – PPA, 
para o exercício de 2022 até 2025, em regime de urgência. Lido o Requerimento nº 
119/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita à senhora 
Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de viabilizar obra de recapeamento asfáltico para a Rua Antônio de 
Souza Melo, localizada no Bairro AABB, neste município. Lida a Indicação nº 141/2021, de 
autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, que seja estudada a 
possibilidade de fazer a ampliação e a construção de uma capela no Cemitério do São João 
dos Gaias, localizado nesta cidade. Lida a Indicação nº 142/2021, de autoria do Vereador 
José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao 
senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de manter aberto, para uso 
da população, os banheiros públicos localizados na Praça Manoel Pereira Lins, nesta cidade. 
Lida a Indicação nº 143/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que 
solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário 
de Obras e Infraestrutura, que execute obra de pavimentação da estrada que liga os bairros 
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Bom Jesus e Vila Bela, nesta cidade. Lida a Indicação nº 144/2021, de autoria do Vereador 
Carlos André Pereira de Souza, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao 
senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, que seja viabilizada a 
reforma e ampliação do Posto de Saúde do IPA, localizado no 1º Distrito deste município. 
Lido o Projeto de Lei nº 023/2021, do Poder Legislativo (ementa: que denomina de Rua 
Manoel Alves de Lima, a via local identificada como Rua da Cadeia, localizada em 
Caiçarinha da Penha, 3º Distrito desta cidade), o mesmo vai para votação em 2º turno. Lido o 
Projeto de Lei nº 039/2021, do Poder Executivo (ementa: que dispõe sobre o Plano 
Plurianual para o quadriênio 2022/2025). Lido o Projeto de Lei nº 040/2021, do Poder 
Executivo (ementa: que dispõe sobre a lei orçamentária anual para o exercício de 2022). O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton 
Caboclo. Bom dia a todos e todas, senhor presidente e caros colegas vereadores. Quero 
mandar um abraço para nossa companheira vereadora Alice Conrado, que se encontra se 
recuperando em sua residência. Quero registrar a presença dos policiais e do amigo Lalá, 
aquele que eu dei muito trabalho, e os funcionários aqui desta Casa. Quero começar as minhas 
palavras hoje falando sobre a ação da prefeitura municipal Serra Talhada, da festa das 
crianças, das caravanas das crianças nos bairros de Serra Talhada, onde a gente passou aí no 
Vila Bela, Mutirão, Cohab, Cagep e Ipsep. E ontem o encerramento foi lá na praça, onde foi 
uma festa bonita. Estive ontem lá com o Nailson Gomes e seu Agenor. Quero parabenizar 
todos envolvidos nessa ação, que muitos esperavam esse momento para suas crianças, onde 
tinha pipoca, algodão-doce, pula-pula, máquina de sorvete, fazendo a festa da criançada. 
Então parabéns, Prefeita Márcia Conrado e todos envolvidos. E também gostaria de lembrar 
àqueles que todos os dias nos cobram que nós não estamos esquecidos não, que nós pedimos à 
prefeita e ao secretário Cristiano Menezes, a respeito da questão da estrada que interliga o 
bairro do Bom Jesus e o Vila Bela, que a poeira está tomando de conta... Então vejo que hoje 
eu peço à prefeita Márcia Conrado e ao secretário Cristiano Menezes que dê um olhar especial 
para aquele espaço ali que tantos cobram, porque ninguém aguenta mais a poeira. Todo dia eu 
passo por aquela estrada ali e a poeira toma de conta hoje porque o fluxo de carro é grande. 
Antes passavam somente motos e, quando era só moto, tudo bem, mas hoje é carro e moto. E 
a gente vê que o povo clama por aquela obra, que é o asfalto que vai interligar o Bairro Vila 
Bela. E também gostaria de pedir à prefeita Márcia Conrado que, junto com a equipe da 
Secretaria de obras e serviços públicos, veja as ruas do Bairro Vila Bela, que está uma 
vergonha, porque tem rua lá que cabe hoje um carro dentro. Então pedimos que a prefeita bote 
aí no orçamento, planeje direitinho, que, com fé em Deus, para que dê tudo certo aí para a 
gente acabar com essa buraqueira que está uma vergonha. Mas, com fé em Deus, a prefeita 
Márcia Conrado e o secretário Cristiano Menezes vão fazer com que dê tudo certo. E a gente 
vai resolver ali, dar uma qualidade de vida melhor para aquelas pessoas, pois elas merecem. 
Então, um bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa registra a presença do 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa 
a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Senhor presidente, 
senhores vereadores, é um prazer imenso estar aqui mais uma vez. Estou feliz e gostaria de 
iniciar minha fala no dia de hoje fazendo alguns agradecimentos especiais. No dia de ontem, 
nós estivemos ali no distrito de Varzinha fazendo uma grande festa, onde levamos alegria, 
diversão e muitos brindes ali para as crianças do distrito de Varzinha. Quero fazer aqui alguns 
agradecimentos a algumas pessoas que nos ajudaram a realizar aquele evento maravilhoso que 
aconteceu ontem ali em Varzinha. Quero agradecer aqui em especial ao meu amigo Altair 
Oliveira da Stocká, ao meu amigo Nando Mecânico. Eu confesso que, se não fosse esses dois 
caras, nós não teríamos realizado aquele evento ali no distrito de Varzinha. Agradeço ao meu 
amigo Chico Melo do mercado, ao meu amigo Ataíde, Carlos Alberto, Júnior da Jujubiju, ao 
meu amigo Luciano Duque. Quero agradecer a toda comunidade ali do distrito de Varzinha, 
que se fez presente em peso. Nós estávamos esperando ali de 250 a 300 crianças, mas quando 
a gente chegou lá ficou surpreso com quase 900 crianças ali no distrito. Foi uma coisa muito 
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bonita, graças a Deus. Quero fazer um agradecimento especial aqui ao meu amigo e meu 
irmão Michel Oliveira e a sua esposa Ana pelo apoio, pela dedicação, pelo incentivo e pela 
receptividade. Quero agradecer também ao meu amigo Zildo, ali de Varzinha, que nos 
recebeu, esteve ali no evento, se fez presente do começo ao fim. Um abraço, Zildo, você é 
uma grande liderança do distrito e merece o meu respeito e um forte abraço. Quero mandar 
um abraço também para o meu amigo Flaelton, que nos ajudou muito ali; ao meu amigo 
Antônio ACS. Deus abençoe vocês e que Deus possa recompensar com bênçãos espirituais do 
Céu, porque eu não posso pagar. E, em segundo, eu quero comentar algo que aconteceu 
comigo essa semana, quero agradecer também a toda comunidade, aos pais, às crianças que 
estiveram presente ali para abrilhantar aquele evento. Em segundo, eu queria comentar um 
pouco aqui sobre um episódio que aconteceu comigo, na semana passada, sobre uma fala 
minha em um grupo do WhatsApp, onde eu fiz uma nota me retratando. Eu confesso que me 
excedi Doutor Luan, onde naquela ocasião eu chamei o governador do Estado de Pernambuco 
de cabra safado. E meu nome foi estampado em todo o estado de Pernambuco. Eu fiquei 
estarrecido com tamanha proporção que aquilo tomou e eu fiquei preocupado. Confesso que 
eu fiquei preocupado por ser uma pessoa pública, um homem público, e não deveria ter usado 
tamanha expressão, apesar dos pernambucanos terem o desejo e vontade de chamá-lo de 
outras coisas a mais, eu não deveria ter usado essa expressão. E me retratei, pedi desculpa, 
apesar do Governador ter abandonado a nossa saúde pública do nosso Estado. Quem quiser 
conhecer melhor o que é a saúde pública do nosso estado vá até o Hospital Agamenon 
Magalhães, Otávio de Freitas, Restauração, Barão de Lucena, HCP, Hospital das Clínicas, que 
vocês vão ver o que de fato é a nossa saúde pública do nosso Estado, a que situação chegou a 
saúde pública na gestão do governador Paulo Câmara. E mesmo assim eu não tenho o direito 
de chamá-lo de cabra safado, mesmo sabendo que o governo do estado desviou 70 milhões de 
reais, dos cofres públicos, do montante de 3 bilhões e 12 milhões de reais enviado ao estado 
de Pernambuco pelo Governo Federal, o senhor Governador Paulo Câmara desvio 70 milhões 
para pagar dívida públicas. Isso é inadmissível, mas mesmo assim eu não poderia tê-lo 
chamado de cabra safado. Mesmo sabendo que ele abandonou a segurança pública do nosso 
estado, mesmo sabendo que Paulo Câmara só lembra-se do militar quando ele veio aqui a 
Serra Talhada pousar no aeroporto, aí a sua assessoria ligou para o 14º, para 8º BPM, traz 
polícia até de Recife para fazer a sua segurança, mas o cidadão comum está aí desassistido, 
porque nós temos hoje um dos salários mais atrasados do nosso Estado com relação à polícia 
militar do nosso estado. Mesmo assim ele não poderia ser chamado de cabra safado, seu 
Jaime. Eu fico indignado porque Paulo Câmara abandonou a educação pública do nosso 
Estado de Pernambuco. Os professores estão recebendo salários precários, como também a 
polícia militar, polícia civil, corpo de bombeiros, profissionais de saúde, mas mesmo assim o 
cidadão não pode criticá-lo. Reconheço que me excedi nas minhas palavras por tê-lo chamado 
de cabra safado. Para concluir, presidente, eu peço desculpa, mas não retiro nenhuma das 
minhas palavras que foram ditas no meu pronunciamento. Eu disse que ele é um dos piores, 
por sinal, o pior governador que Pernambuco já teve. Mas infelizmente algumas pessoas que 
me criticaram por eu ter usado esse termo vão para as redes sociais, para o Farol de Notícias 
usarem palavras de baixo calão sobre a minha pessoa, me criticando por uma palavra que eu 
falei e usando o mesmo artifício que eu ou pior. Então fica aqui a minha indignação e o meu 
repúdio com as atitudes que o governo do estado de Pernambuco vem utilizando com a nossa 
população. Não é à toa que toda eleição, todo pleito, ele leva uma surra nas urnas aqui em 
Serra Talhada, porque o povo de Serra Talhada sabe e sofre na pele por causa do que esse 
Governador está fazendo com a população. Um forte abraço! Deus abençoe e tenham todos 
um bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Bom dia a todos! Saúdo a mesa na pessoa do senhor presidente 
Ronaldo de Dja. Saudar todos os ouvintes da Rádio Cultura; saudar em nome de Luan que 
está aqui presente, advogado, todos os funcionários desta Casa. Saudar a imprensa aqui 
presente, em nome de Rochany saúdo os demais aqui da Imprensa. Um abraço especial para 
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minha mãe Netinha lá na Fazenda Malhadinha, para Antônio do caldo de cana que não perde 
a sessão desta casa; Edmilson lá no Mercadinho Água Branca, Linda lá no Ramalhete, um 
abraço Linda; Nêgo lá no Ipa, George e Orlando lá também no Ipa, Marcos e o senhor Jesus 
de Brás, Antônio na Fazenda São Domingo, Manteiga lá no São João do Barro Vermelho, 
Márcia e Ivan lá em Várzea Grande, e toda a família de Seu Manoel Clemente, um abraço 
aqui do amigo André Maio. Senhor presidente, serei breve, mais uma vez falando da nossa 
indicação nº 144/2021, que fizemos o pedido desde 2017 também aqui nesta Casa, onde a 
gente pede a senhora Márcia Conrado, prefeita do Município de Serra Talhada, e a Cristiano 
Menezes, secretário de obras, que faça a recuperação e ampliação do posto de saúde lá do 
IPA. O pessoal precisa e carece. Na semana passada estive aqui com Nêgo me falando das 
necessidades, que eu já sabia, mas aqui está reforçando essa indicação, pedindo à prefeita que 
possa ver com carinho e com bons olhos. Já solicitamos também para o IPA a ambulância e 
até agora não chegou, mas continuamos fazendo nossas reivindicações, o nosso pedido para 
aquela população que também nos ajudou e nos colocou onde a gente está aqui neste 
momento. Então, senhora prefeita, que possa ver com carinho essa reforma e ampliação do 
posto de saúde do Ipa. Assim também reforçando o pedido de uma ambulância, que a gente já 
pediu ao deputado e até agora não chegou, mas espero que o deputado possa colocar emenda e 
que possa ir também nessa emenda essa ambulância. A gente pediu tanto para o IPA, como 
para o Jardim, como também lá para o posto de saúde de São Miguel. Então estamos no 
aguardo dessas emendas, para que a prefeita possa atender a população. Eu queria me reportar 
aqui a você ouvinte, minha amiga e meu amigo que está me ouvindo neste momento, você 
que muitas das vezes reclama dos vereadores, reclama dos parlamentares, essa semana eu vi 
alguns comentários na rua, enfim, ao decorrer desses cinco anos aqui como vereador e dentro 
do que a gente pode fazer no nosso mandato, eu tenho certeza que a gente vem fazendo o que 
pode ser feito, o que o vereador pode fazer, que é criar projetos de lei, fiscalizar, indicar, fazer 
indicações, sugestões, cobrar, isso enquanto vereador eu tenho a consciência tranquila de que 
estou fazendo e vejo outros colegas fazendo a sua parte. Então, você meu amigo e minha 
amiga que acha que a gente não está correspondendo, nos procure, procure André Maio no 
nosso gabinete, venha nos conhecer, estamos abertos a sugestões e ideias importantes que 
possam ajudar a Serra Talhada. Acho que ao invés de só criticar e falar mal, vamos tentar 
ajudar. Então, de repente, se nenhum desses vereadores que estão aqui teve uma ideia boa, 
uma ideia que ajude Serra Talhada, que você possa nos procurar e dá ideias. O gabinete do 
vereador André Maio está à disposição, está aberto para fazer indicações, para fazer 
requerimentos, para criar projeto de leis e a gente diz quem foi que fez. De repente chega aqui 
uma pessoa e nos traz uma indicação, um projeto importante para a cidade, e a gente vai falar 
aqui que foi a pedido de fulano de tal, do bairro tal, da comunidade tal, porque muitas das 
vezes quem está fora está vendo mais do que quem está dentro, então se você está ai e tem 
alguma ideia importante que possa agregar para Serra Talhada estamos aqui à disposição de 
todos da população de Serra Talhada. Por fim, senhor presidente, eu queria deixar só uma 
mensagem aqui que diz o seguinte: “O mundo fecha portas, mas Deus abre caminhos.” Bom 
dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio 
Dionizio da Silva. Quero saudar a todos os colegas vereadores em nome do Presidente da 
nossa Casa o Vereador Ronaldo de Dja. Quero desejar um dia um bom dia especial para 
homens e mulheres do campo e da cidade. Gostaria nesse momento de agradecer 
primeiramente a Deus pela vida. Mandar um abraço para meu amigo Cícero na Várzea de 
Cima, Cícero catequista, é quem está sempre à frente quando se trata da parte religiosa, uma 
coisa de grande importância na comunidade da Várzea de Cima, onde frequentam várias 
pessoas, moradores de outras comunidades vizinhas. Ontem estive lá no encerramento do 
novenário Nossa Senhora Aparecida. O Vereador Pinheiro também esteve lá presente, onde a 
gente viu uma numeração importante de pessoas que compareceram, homens e mulheres de 
muita fé e isso deixa a gente muito feliz, acompanhando a missa de encerramento do 
novenário Nossa Senhora Aparecida. Então quero lhe agradecer de coração meu amigo 
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Cícero, por tudo que foi organizado e por acolher o pessoal na sua residência e na capela que 
é vizinho a sua residência. Gostaria também de mandar um abraço para o meu amigo Fabinho, 
presidente do sindicato, que é um guerreiro e está sempre defendendo as causas e os direitos 
dos trabalhadores, em nome dele abraço a todos que fazem o sindicato. Também mando um 
abraço a Dilma no Maxixeiro, Rosilene na comunidade do Maxixeiro, Dona Buruca na Lagoa 
da Pedra, Robson Mariano no Assentamento Virgulino Ferreira e Malhada Grande; a Beta de 
Chico de Nêga e família no Chocalho, Pardal, filho de seu Doca de Liu, e família. Danilo 
Pereira no Bairro Vila Bela, aonde ontem Padre Danilo, eu só tenho de agradecer pelo evento 
grandioso que você fez, conseguiu realizar no Bairro Vila Bela, onde a gente enfrentou muitas 
dificuldades, mas muitos amigos participaram e ajudaram e foi uma festa linda maravilhosa, 
onde muitas crianças e as mães compareceram e saíram felizes com os presentes e com as 
lembranças que conseguiram ganhar. Então, quero dizer para você que você é um grande 
homem vitorioso e que Deus possa lhe abençoar sempre em seus trabalhos na sua vida. Quero 
mandar um abraço também para Egildo e Chuto lá na comunidade do Poldrinho, minha mãe 
no Bom Jesus e em nome dela abraço a todos os moradores do Bom Jesus, e meu pai na 
Melancia e em seu nome também abraço a todos os moradores da Melancia e comunidades 
vizinhas. Magrão da Fiat lá no bairro do Borborema. Quero cumprimentar também aqui 
Sérgio Hernandes e a todos que são internautas, todos os blogueiros e repórteres que estão no 
zap neste momento. Bem pessoal, eu gostaria de falar um pouco sobre a questão, como faço 
parte da área rural e da cidade, mas eu quero tocar logo aqui no ponto da área rural na questão 
de recuperação das estradas, parabenizar nesse momento a nossa prefeita Márcia Conrado, o 
secretário da Agricultura Márcio Oliveira e também Alexandre, Alexandre Duque como eu 
costumo falar, por uma ação grandiosa, um trabalho que vem tendo bastante resultado. Eu 
acho que das estradas da região já deve ter mais ou menos 70% das estradas concluídas. 
Márcio neste momento eu tiro o chapéu para você meu amigo, pelo respeito que você tem 
com os vereadores, com os moradores e lideranças das comunidades, porque sempre que vai 
um equipamento para a região você se preocupa em comunicar de imediato ao Vereador, as 
lideranças e tem sempre acompanhado de perto. Esse trabalho que você vem fazendo tem 
aproximado o povo e tem tido bons resultados, porque a gente tem que sempre ouvir e não 
somente falar, ouvir a população porque assim eu acho que o trabalho costuma sair com mais 
sucesso. Então você está de parabéns, com toda sua equipe e a nossa prefeita Márcia Conrado. 
Algumas partes da estrada que estão faltando, como tem o Maxixeiro, Caititu, parte de 
assentamento como o assentamento Virgulino Ferreira, Ladeira da Lagoa do Arroz, tem 
alguns pontos aí que a gente está faltando concluir, mas se Deus quiser logo mais está sendo 
realizado, até que a gente tenha 100% das estradas concluídas, quando se trata de recuperação. 
Quero falar também aqui a respeito de uma coisa que a população, homens e mulheres do 
campo, vem sofrendo bastante quando se trata de abastecimento de água através de carro-
pipa, as demandas são imensas, são enormes, não tenho como dá conta somente o governo do 
município, pois as demandas são enormes. Então o governo do estado, vergonhosamente, há 
mais de dois anos que foram afastados os carros-pipa que trabalhavam através do Ipa, 
segundo as informações por atraso de pagamento e até mesmo por não pagar. Isso é muito 
vergonhoso, porque o estado de Pernambuco é o estado que mais arrecada imposto, muitos até 
já colocaram o nome de Paulo imposto, ao invés de Paulo Câmara. Então, acho que deve ter 
dinheiro em caixa sobrando para atender as pessoas que estão sofrendo. Quer saber o 
sofrimento de alguém com falta de água, se coloca no lugar dele. Eu não vou dizer que passe 
um mês ou passe um ano não, passe um dia de sede, vai para a zona rural e passe um dia de 
sede, aí você vai saber o que é faltar água na cisterna, ou muitos deles que nem cisterna tem. 
Se coloque no lugar de quem está sofrendo nesse momento, é isso que eu peço a você. Só para 
concluir Presidente, eu queria também pedir a nossa prefeita Doutora Márcia, uma atenção um 
pouco delicada com a questão da Via Principal que dá acesso ao bairro Vila Bela, com alguns 
buracos que tem lá, que seja feito com aquele mesmo material que foi feita a entrada para o 
shopping, que é um material de grande qualidade, que é para diminuir o risco de acidente 
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naquela localidade. No demais, muito obrigado e que Deus possa abençoar a cada um de 
nós. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel 
Casciano da Silva. Bom dia meu presidente, colega vereadores, vereadora Alice Conrado, 
que está se recuperando e está de atestado Alice. Parabéns a vossa excelência e espero que 
possa voltar logo para esta Casa. Saúdo os ouvintes da Rádio Cultura FM e os senhores e 
senhoras presentes. Mandar um abraço para o Orlando Santana, no Alto do Bom Jesus; Assis 
Morando, na Cohab; Janecleide, lá na Cohab; Eliane Cristina, lá no Maxixeiro; Reginildo, lá 
na Rua São João, e todos os barbeiros. Presidente, primeiramente eu queria agradecer a Deus 
por tudo que tem nos dado. Muitas pessoas fizeram suas festas das crianças ontem com 
tumulto. Eu não pude dar presente para todo mundo, mas comprei 50 presentes, fui às casas 
das pessoas e dei, sem tirar foto, sem fazer nada, porque não podia dar todo mundo. Porque 
todas as crianças mereciam ontem ter um presente, mas com as minhas condições não dava 
para dar presente a todo mundo, mas fiz o que pude. Eu que fui criança, nunca tive presente, 
nunca tive nada. Morava no campo e não sabia nem o que era Dia das Crianças. Mas acho que 
a melhor coisa é a sinceridade e o respeito. Agradeço a todas as crianças e a Nossa Senhora de 
Aparecida, que foi o dia dela ontem. Que Deus ilumine todos nós, isso é importante. 
Presidente, eu queria agradecer hoje nessa Casa, nessa tribuna, agradecer ao ex-prefeito 
Luciano Duque, a prefeita Márcia Conrado e a secretária Lisbeth por ter aberto, junto com os 
prefeitos do Município de Serra Talhada, o SAMU aqui para Serra Talhada. O SAMU que 
fomos cobrado à muito tempo, mas nós sabíamos da responsabilidade, sabíamos o que teria 
que ser feito, e graças a Deus essa semana foi dado a ordem aí para ter a regulação, ter a sua 
responsabilidade como o SAMU da região, o SAMU que é CIMPAJEÚ,que está 
proporcionando... E queria pedir aos prefeitos que estão engajados nesse serviço do SAMU 
que procurem  fazer os seus repasses em dia para que esse SAMU tenha sucesso para toda 
região e para todas as cidades vizinhas de Serra Talhada, Serra Talhada que a central. Mas nós 
temos aqui a responsabilidade de prestar um bom serviço à sociedade. Eu queria agradecer de 
coração o talento e a responsabilidade que a prefeita Márcia Conrado, a secretaria de saúde e 
o ex-prefeito, porque foi no governo dele que foi feito isso. Que nós tenhamos as condições 
de passar e pagar todos os funcionários em dia, porque aqueles funcionários que estão lá 
precisam dos proventos para receber. Mas eu tenho certeza que com a organização, com a 
responsabilidade que todos os prefeitos têm, eu acho que Serra Talhada vai dar um passo 
muito grande para a população que tanto precisa. Então queria agradecer por esse momento. 
Queria dizer a secretária,  a Doutora Márcia, prefeita do município, e a todos aqueles que 
fazem aquele serviço... Um abraço para Herbert, que um colega que está trabalhando lá, que 
fez um grande trabalho e está mostrando o profissional que é. Então queria agradecer a Deus 
por esse momento e que Serra Talhada vai muito mais longe, que Serra Talhada precisa. Bom 
dia e muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia, presidente! Bom dia, vereadores! 
Bom dia para quem está no plenário e a imprensa, em nome de Rochany. Bom dia Gêja, que 
está ali, e Érica Inácio. Bom dia a todos que estão nos ouvindo. Eu vou começar a minha fala 
falando sobre o meu requerimento de nº 119, que fala da recalçamento da Rua Antônio de 
Souza Melo, do lado do bairro da AABB. Nessa  rua, já foi feito o serviço no começo das 
chuvas, mas foi feito um serviço de péssima qualidade. Choveu, Zé Raimundo, e, quando 
choveu, saiu o piche todo. Eu que fiz agora esse novo requerimento, porque essa outra firma 
que está fazendo está sendo fiscalizada por mim e o material dela é de ótima qualidade e, por 
isso, eu acredito que não vai sair. Mas já foi feito, porém na primeira chuva saiu o piche. Foi 
dinheiro público jogado fora no ralo e a gente que é vereador tem que fiscalizar e cobrar nessa 
parte. Eu queria também agradecer as pessoas que contribuíram para as crianças, que deram 
presentes para as crianças, docinhos, por exemplo; minha família e alguns amigos e, 
especialmente, a Mariana do Ipa, que nos ajudou a distribuir, a Dinha do Ipa, a Eliane e a 
Rilma do Ipa. Que Deus abençoe vocês e que todo ano, se Deus quiser, a gente vai estar 
fazendo isso para o bem das crianças. E também agradecer a Dona Lúcia, lá do bairro do Alto 
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da Conceição, que a gente também deu uma contribuição, uma parte dos presentes para as 
crianças carentes de lá e não tem coisa melhor do que a pessoa ver um sorriso de uma criança 
recebendo um presente, um presentinho. Eu levei meus filhos porque em todas as ações que 
eu estou fazendo eu levo meus filhos para eles verem a realidade da vida. Porque eles têm 
tudo dentro de casa e tem horas que ainda acham ruim um presente. Aí eu estou levando 
tudinho. O presente que eu dei foi o mesmo presente que eles ganharam. Disse a ele: o 
presente que eu estou dando é o presente que vocês vão ganhar. No futuro eles serão um 
homem de vergonha e o homem que vê como é a realidade da vida. Porque é muito bom dar 
ao filho da gente, a gente que tem uma condição melhor, dar um presente de R$500,00 ou 
R$300,00 e eles brincam dois minutinhos e depois jogam fora, Rochany. Eu peguei todos eles 
e pedir que fossem comigo e o presentinho de R$10,00 ou R$20,00 foi o mesmo que eu dei a 
eles, o mesmo que eu dei aos meninos do William, Xique-xique e Alto da Conceição para eles 
crescerem com aquilo na cabeça que tem que ajudar o próximo e tem que dar valor às coisas. 
Eu já fazia antes, mas agora vendo mais, como a gente está vendo... Eu faço essa ação há mais 
de 15 anos, André Maio. Aí eu falo, da mesma forma que você falou, que muita gente não 
sabe o que a gente faz aí diz que é porque a gente é político, mas não é. Eu já venho há mais 
de 15 anos fazendo isso. Eu fazia menos, é lógico, e hoje eu posso fazer mais, porém eu já 
venho há mais de 15 anos fazendo isso. Mas sempre tem aquela crítica com os vereadores, em 
que dizem que a gente só quer se aparecer, mas não sabe que a gente já fazia há mais tempo, 
bem antes de ser vereador. Muita gente critica aqui a Casa... Eu estou do mesmo jeito das 
palavras de André. Muita gente acha que a gente aqui... Chama a gente de ladrão, que agora 
político é ladrão, é vagabundo, que só faz ganhar o dinheiro da... Então venha visitar! É como 
o André disse: “Venha visitar, venha dar ideias, venha ver o trabalho que a gente faz!’ Criticar 
é muito bom, criticar é ótimo. Agora venha à Câmara, venha ver o trabalho que os vereadores 
estão fazendo. Mas isso aí é a minoria. Aí eu faço com André: eu perdôo e vamos trabalhar 
vamos andar. Por fim, dizer que também eu estou indo agora lá no HOSPAM, que o deputado 
Rogério Leão ligou para mim para dizer que entrou mais R$100.000,00 (cem mil reais) na 
conta do HOSPAM e eu vou ver para que foi destinado esses R$100.000,00 (cem mil reais), 
para eu fiscalizar. A ambulância João Antônio, já está sendo licitada e eu acho que daqui a 
uns 30 dias já estará aqui. E ele ligou para mim dizendo que entrou mais R$100.000,00 (cem 
mil reais) de emenda e eu vou lá saber para que foi destinado esses R$100.000,00 (cem mil 
reais). Por fim, quero agradecer a todos e dizer que Deus vem em primeiro lugar e vamos à 
luta. E quem critica a gente ajude, faça o que a gente faz. Quem critica os vereadores saia de 
sua casa e, se não puder dar 100 brinquedos, dê 20 ou 30, dê 2 ou 3. Agora não critique, faça 
uma boa ação sem olhar a quem. Muito obrigado.O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Senhor Presidente, colegas 
vereadores, quero abraçar todos aqui presentes, assessores desta Casa, a imprensa aqui em 
nome do meu amigo Sérgio Hernandes com seu canal do YouTube, parabéns mais uma vez; 
Rochany nossa assessora. Mando um abraço para todos os homens e mulheres do campo, que 
ontem foi o dia de Nossa Senhora Aparecida, o Dia das Crianças, em muitas localidades por 
onde eu visitei foi comemorado, muita quentura, que Deus e Nossa Senhora Aparecida nos 
proteja e nos abençoe, como a todas as crianças do mundo inteiro em especial da nossa cidade 
e região. Um abraço para toda minha família na Fazenda São Miguel e demais localidades. 
Um abraço também para meu amigo Manoel Caboclo na Várzea de Cima, também na Várzea 
de Cima Cicinho e seu pai Jeremias, pelo qual fui muito bem recebido na missa de Nossa 
Senhora Aparecida naquela localidade. Mandar um abraço para todos que estavam lá naquela 
região de Várzea de Cima, Olho D’Água, Jardim, Prece dos Nunes, Passagem do Meio, 
enfim, aquele povo que nos acolheu, só tenho que agradecer a todos vocês. Eu quero Iniciar 
minhas palavras senhor presidente, falando que eu fui procurado por vários moradores na Rua 
Joaquim Alves Magalhães, essa rua que é interminável, muitos anos, vários requerimentos, 
várias indicações feitas por esta Casa, fizeram uma parte já está com um tempinho e não 
concluíram ainda. Dizem que era a licitação. Eu gostaria de fato, que Gin vissem isso ai, e que 
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o secretário de obras nos desse essa resposta, que está fazendo muita poeira lá nessa época 
quente e os moradores estão preocupados, quero mandar um abraço para todos os moradores. 
Eu gostaria que nos dessem essa resposta, e que concluíssem aquela rua, porque é antigo esse 
pedido e é uma das principais ruas daquele bairro, como também outras ruas que começaram 
e ainda não concluíram. Sabemos que tem os impasses, tem muitas ruas ainda para ser 
calçadas, segundo que a gente sabe chegou um montante de dinheiro aí dos deputados e isso é 
bom, isso é para quem mora na rua e recebe a pavimentação. Então está aqui minha cobrança 
a todos que fazem parte do município, que é de suas competências. Ontem também, visitando 
a Várzea de Cima, meu amigo Antônio da Melancia estava lá também, e a gente deparou-se 
com várias perguntas e com várias cobranças. Ali naquela região que pertence ao quinto 
distrito, parte das comunidades como Catolé, por exemplo, foi a máquina de Belmonte que fez 
e é o município de Serra Talhada; Olho d'Água, Prece dos Nunes, Várzea de Cima, Cacimba 
Velha, Jardim foi a máquina de Mirandiba, que faz divisa e aí eles fizeram um pouco. Como 
também ali em Floresta, a máquina de Floresta fez ali na Ema, naquela região. Então eu 
gostaria, que pela sua competência o nosso amigo Márcio, que tem, que visse logo, porque faz 
tempo que era para fazer uma programação, tem muitas localidades ainda sem fazer e está 
chegando aí talvez chuva, mesmo nessa quentura está chegando a época de trovoadas, e aí 
volta ao mesmo como era antes. Então gostaria que tivesse sua atenção, e aí outros municípios 
é que estão fazendo onde faz essas divisas. Outra coisa senhor presidente, é sobre uns 
incêndios que estão acontecendo em nosso município, enfim, em todo Nordeste com essa 
quentura, e a tendência é aumentar. Mas ali na região da Serra do Brabo, ali no caminho que 
dá destino entre Serra Talhada e Floresta, antes da entrada do São Miguel, está muito 
frequente os incêndios. Eu não sei se está tendo alguma coisa criminosa, ou coincidentemente 
no mesmo local está acontecendo frequentemente. Eu estive lá ontem, eu fiz um vídeo, 
anteontem teve um incêndio, o Corpo Bombeiro compareceu, eu quero agradecer de todo 
coração ao comando do Corpo Bombeiro e todos que fazem parte, que quando a gente aciona, 
eles de imediato estão indo. Anteontem teve mais um incêndio, dentro de um mês está tendo 
2, 3 incêndios na mesma localidade, então por isso há uma desconfiança de que pode ser 
criminoso. E aí eu peço a população ribeirinha lá da região que se alterne, faça vigilância 
durante o dia, para saber se alguém se aproxima para fazer isso, para a gente localizar o 
indivíduo. Então seria bom que vocês fizessem isso. Mais uma vez agradecer ao Corpo de 
Bombeiros, porque anteontem teve incêndio na mesma localidade, ontem novamente, tudo 
bem, pode até ter sido alguma faísca que ficou, algumas brasas, mas está muito frequente 
naquela localidade,então chamo aqui a atenção dos moradores, da própria Polícia, se andar 
por ali dar uma olhadinha. Eu quero agradecer a presença dos nobres amigos da Polícia 
Militar que estão por aqui. Isso é uma atenção que eu chamo para a própria população ser 
vigia, vigilante, da sua localidade e os proprietários. Outra coisa senhor presidente, é a 
operação pipa, nós sabemos que a seca chegou e chegou para valer com muita quentura e a 
dificuldade hídrica do nosso homem do campo está grande. Eu gostaria de dizer que a gente 
pode até formar uma comissão para solicitar, vamos fazer um requerimento coletivo ao 
próprio Exército para que faça mais localização de mais pontos na nossa zona rural, cobrar ao 
governo do estado através do IPA, que volte a operação carro-pipa que há muito tempo ele 
suspendeu e não voltou mais. Então faço um apelo também aos nossos deputados, vou fazer 
um requerimento para que se inclua Serra Talhada, Pernambuco na operação carro-pipa pelo 
estado que suspendeu e não voltou mais. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Essa questão de cadastrar de 
mais cisternas através do programa lá pelo exército, eu acho que isso não vai passar de um 
sonho, em minha opinião, neste Governo Federal que se encontra nesse momento, porque eu 
acho que, não tenho muita certeza, mas eu acho que a gente já chegou a ter aqui em Serra 37 
ou foi 38 carros-pipa e hoje se encontra com 16. Então eu acho que mesmo que venha mais 
cadastro essa quantidade do carro-pipa não vai conseguir atender essas demandas. Porque 
infelizmente o que a gente vê quando se trata de recurso Federal, recurso Estadual em 






